

打卡广州国际购物节 吃喝玩乐买买买

历时31天的华南规模最大购物节昨日开幕

羊城晚报记者 吴珊 鄢敏

B 国潮艺术来袭 特色展览亮相

购物节期间,多个精美场景和特色活动将亮相各大商圈。正佳广场将举办大湾区国潮城市特展、大湾区名人堂等;佳兆业广场会推出粤港澳大湾区摄影展;维多利广场将举办粤港澳大湾区潮流文化节;万菱汇则延续上一年极具口碑的户外灯光展,打造出一条璀璨悦目的“港珠澳大桥”灯饰景观,选取最有中国情怀的港珠澳大桥青州航道桥塔作为装置主体,桥塔上两道朱红色闪电发亮的“中国结”灯饰,寓意粤港澳三地文化元素的联结。

传统国潮艺术将与国外新式艺术展同步上演。天河区的青

花瓷主题展、维多利亚广场的公共雕塑艺术节、万菱汇的“生命的霓裳”女性艺术展、天环广场的“飞奔到月球”潮玩主题展……展览风格各异,有些不仅能看还可互动体验。

据悉,购物节启动仪式上,还举行了广州首店经济发布仪式。发布仪式展示了广州市首店经济大数据以及发展特点。

所谓“首店”是指在行业里有代表性的品牌或新的潮牌在某一区域开的第一家店。数据显示,2018年至2019年8月,共有200家首店进驻广州,海外品牌占比43.5%,零售占比56.5%。

历时31天的“2019年广州国际购物节”于11日晚正式拉开帷幕,市民游客可连续一个月尽享吃喝玩乐。本届购物节以“粤港澳大湾区文化旅游”为主题,融入大湾区各地特色文化元素,除各类营销活动外,广州各大商圈还将上演国潮风、蜡像展、美食主题展、岭南美食推介等活动,推动消费释放新动能。

A 商场联手促销 美食挑战开赛

自2012年首次举办以来,广州国际购物节经过七年打造,已成为广州乃至华南地区规模最大、影响力最强的购物节庆活动品牌。

本届购物节从11日开始,将持续到11月10日,为时31天。除天河路商圈主会场外,其他重点商圈如越秀区北京路商圈、荔湾区荔胜广场、白云区白云新城商圈、花都区龙珠路商圈、增城区万达广场等也将有各种形式的主题活动。例如越秀区将举办“广府文化旅游嘉年华”、花都区将举办“2019花都欢乐购”等。

记者了解到,天河路商圈的正佳广场、天环广场、K11、广百中心、摩登百货、颐高数码、百脑汇、东方宝泰等都将以购物为主题,开展主题营销、促销活动。此外,广州友谊商店、广百百货、苏宁、国美等广州本地知名商贸企业的连锁门店,以及凯德云尚、丽影广场等大型购物中心,200多个各类网点还将联手推出多场次的购物节系列消费体验活动。

富有地域风情的美食活动也是本届购物节的重点。天环广场、维多利广场将有美食促销活动,东方宝泰、摩登百货、天娱广场将上演美食挑战赛,让顾客能一次体验粤港澳三地美食。东方宝泰还准备了一份粤港澳吃喝套餐,以及将举办10级劲辣拉面大赛。此外,花式奶茶大赛将在摩登百货亮相,天娱广场将举办2019“隐世厨神”大赛,寻找新一代的“隐世厨神”。

广州推出“家政服务员诚信服务卡”,并同步建家政服务员“红黑榜”

保姆可不可靠? 手机扫一扫便知

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 莫小英



广州首批获得诚信服务卡的家政人员

找个好保姆比登天还难?省心的月嫂只能看运气?11日,广州市家政服务行业协会发出第一批“家政服务员诚信服务卡”(以下简称“诚信服务卡”),并推出家政服务员“红黑榜”。今后在广州,雇主手机扫码即可查询家中“阿姨”的诚信服务记录。通过动态数据更新、联网共享,有案底、人品不好的“阿姨”将无处躲藏。一旦出现差评、投诉、黑名单信息,相关企业或人员诚信分就会降低,严重的或被排除出市场。

首批领到诚信服务卡的家政服务员代表、44岁的高玉英是广州花都人,也是三个孩子的妈妈。“诚信服务卡解决了雇主是否信任的实际问题。”她说,虽然自己是国标五星月嫂,但经常遇到雇主询问有没有在公安机关备案,“去公安机关开证明,证明‘自己不是坏人’挺难的。现在有了诚信服务卡,各种信息雇主一扫便知,我只要一心一意做好服务便可”。

安瑞祥家政服务公司陈善英表示,持卡上岗意味着家政人员的质量有了保证,在维护雇主权益的同时,也为企业方提供了一道安全屏障。

据广州市家政服务行业协会朱德毅介绍,从本月起,行业协会还将推出“红黑名单”,协会将通过诚信服务卡,将失信的家政人员列入黑名单;同时,通过多种方式形成红名单,鼓励家政人员提供优质服务。

去年广州仅网上抽样调查的家政服务人员就达11.6万,此次领卡的家政人员只有近500人,如何让诚信服务卡扩大,真正发挥作用?

“要靠市场的力量,让有诚信服务卡的人员得到市场认同,形成价格差。”朱德毅说。

家政服务有了质量保证

首批申请通过率超八成

记者体验发现,家政服务员是否有到公安机关备案,是否有拖欠水费、电费等内容,不仅可以通过手机扫码查看,还可将查看内容打印成纸质报告。除了扫码,该诚信服务平台还可以通过身份证号对家政服务员进行广泛查询,避免使用名字查询带来的隐私泄露。

据广州市家政服务行业协会介绍,在充分听取家政服务企业意见后,他们在国庆节“试

生活圈 专家提醒: 配镜切勿盲目追求大镜框

眼镜不仅是矫正视力的工具,更是一种时尚配饰。时下,复古镜、多边形金属镜等大镜框眼镜备受消费者青睐。眼科专家提醒,盲目追求大镜框,镜片的光学中心距一旦大于瞳距,易造成佩戴者视觉疲劳,影响视力矫正,甚至会对眼睛造成损伤。

兰州大学第二医院眼科主管验光师王阳说,镜框的选择很重要,镜框的大小会影响镜片的光学中心距。如果镜片的光学中心距与佩戴者的瞳距不相符,就会影响视力矫正。

正。眼下流行的复古镜、多边形金属镜的镜框偏大,镜片的光学中心距一旦大于瞳距,易引起佩戴者眩暈、眼痛,造成视觉疲劳,长期佩戴还会损伤眼睛。

“特别是青少年瞳距较小,不建议青少年群体佩戴大镜框眼镜。”他说。

有些消费者往往选择网上配镜。王阳认为,网上配镜虽然方便,但是缺乏依据脸型校正和调整镜框这一重要步骤,矫正效果可能会受到影响。

配镜切勿盲目追求大镜框

全知道 第126届广交会15日开始分三期举行 广交会展馆周边将临时交通管制

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员交宣报道:第126届中国进出口商品交易会(下称交易会)将于10月15日至19日、10月23日至27日和10月31日至11月4日分三期在广交会展馆举行。为确保交易会期间道路交通安全畅通,广交会展馆周边道路将临时交通管制。具体管制时间为每天7时至20时。



制表/黄文倩

有关车辆禁行路段

- 货运车辆**
东面:科韵路(阅江中路至凤浦路)以西
南面:凤浦路(华南快速干线至科韵路)以北
西面:华南快速干线(阅江中路至凤浦路)以东
北面:阅江中路(华南快速干线至科韵路)以南
以上范围含凤浦路和阅江中路,不含科韵路和华南快速干线
- 大型客车**
东面:科韵路(阅江中路至新港东路)以西
南面:新港东路(华南快速干线至科韵路)以北
西面:华南快速干线(阅江中路至新港东路)以东
北面:阅江中路(华南快速干线至科韵路)以南
以上范围含阅江中路,不含科韵路、华南快速干线和新港东路
- 机动车**
会展中路(阅江中路至新港东路)

高德地图发布“十一”成绩单: 广深等地夜经济 展现城市软实力

据新华社电 日前,高德地图公布了2019年“十一”成绩单,在刚刚过去的国庆假期里,高德地图用户累计导航总里程近164亿公里。值得关注的是,据高德地图数据显示,今年国庆出行呈现三个主要特点,一是红色景区旅游迅速升温;二是绿色出行方式成为越来越多人的选择;三是旺盛的内需拉动下,越来越多人不只是走马观花的游客,而是融入当地生活。

旺盛的出行需求,展现出中国消费升级的活力和商业变革的强劲动力。今年恰逢新中国成立70周年,数据显示,天安门广场、北京奥林匹克公园、中国国家博物馆、邓小平故里、延安革命纪念馆等成为全国最热门的十大红色旅游景区。

数据显示,国庆期间,上海、北京、成都、广州、深圳、重庆、东莞、苏州、杭州、南京成为国内自驾热度最高的十大城市。平均每天有38.6%的高德用户选择绿色出行,较去年提升5.7个百分点。

此外,相关数据显示,广州、深圳、成都、东莞、重庆、上海、佛山、北京、杭州、苏州等城市的用户较多使用高德地图的夜间出行导航功能,百姓的“夜生活”是城市活力的象征,日益繁荣的“夜经济”也成为城市“软实力”的体现。

羊城晚报讯 记者梁泽福、通讯员成广聚报道:11日,广州市城市管理和综合执法局与广州市天河区城市管理和综合执法局,在广州天河体育中心举办“创建容貌示范社区·为人民群众打造优美宜居的城市环境”活动,旨在进一步深化广大市民对容貌示范社区创建工作的认识,营造共建共治共享格局,充分调动居民参与容貌示范社区创建工作的积极性。

活动现场展示了沙河街水荫四横路社区、车陂街车陂北社

新闻下午茶 广州创建容貌示范社区 至今已惠及超200万人

区、石牌街口西社区、林和街天河北社区、棠下街荷光东社区、兴华街燕塘社区等6个社区案例,让公众详细了解了这些社区人行道升级、景观标识物升级、垃圾分类设施升级、人车分流改造等方面的建设。

据了解,广州容貌示范社区创建工作每年创建30个市级和不少于55个区级容貌示范社区,持续优化城市容貌,不断提升城市品位;至今已成功创建超过200个市、区两级容貌示范社区,累计惠及居民逾200万人。

百事通 深圳等地立法明确 电子烟属烟草制品 将纳入控烟范围

10月1日,新修订的《深圳经济特区控制吸烟条例》开始实施,电子烟被纳入控烟范围。此前《杭州市公共场所控制吸烟条例》也明确,吸烟是指吸入、呼出烟草的烟雾或有害电子烟气雾,以及持有点燃的烟草制品的行为。

从科技时尚消费品到被纳入控烟范围,电子烟的未来将何去何从?据了解,国家卫健委正在会同有关部门开展电子烟监管的研究,计划通过立法方式监管电子烟。

算不算烟?

目前暂无统一定义

对于电子烟,目前全球有三种定位:普通消费品,按烟草立法和规范标准进行要求的烟草制品,按药监局技术标准进行要求的医药产品。

2015年修改的烟草专卖法规定,烟草专卖品是指卷烟、雪茄、烟丝等。电子烟未纳入其中。

不过,一些地方陆续开始对电子烟作出明确定义,将其纳入“烟草制品”范畴。10月1日开始实施的新修订版《深圳经济特区控制吸烟条例》明确,电子

烟是指汽化并向使用者的肺部输送由尼古丁(或者无尼古丁)、丙二醇和其他化学物质组成的混合物的一种装置,属于烟草制品。

有没有害?

“健康”“戒烟”标签遭否定

“健康”“戒烟”是电子烟最吸引眼球的标签和卖点。但一些消费者对电子烟吸入身体的真实影响也心存疑虑。“电子烟里含有甘油,吸入肺里是否有危害?里面的香精加热几百摄氏度挥发,是否有危害?”常年吸电子烟的张硕说。

世界卫生组织最新发布的《2019年全球烟草流行报告》指出,电子烟“无疑有害”,不仅有尼古丁,还有其他一些有害物质,对健康的长期影响尚不明确;没有充足证据表明电子烟有助于戒烟。

此外,由于目前定位不明确,电子烟缺乏生产标准,致使“乱添加”成为行业公开秘密。悦刻首席烟油研发专家姜涛表示,去年整个电子烟行业流行添加椰碱、咖啡因等。今年美国研究人员发现,薄荷味和薄荷醇香味电子烟产品中潜在致癌物质薄荷酮超标。

该不该控?

各种政策正逐步收紧

电子烟销售渠道多、门槛低,在线上电商平台和线下便利店、专营店中,都可以轻易购买到电子烟,不需出示任何显示年龄的身份证件。

深圳市电子烟行业协会秘书长程学良认为,要从原始材料、生产工艺、质量检验等方面整体建立电子烟行业标准;流通环节要加强管理,谨防电子烟成为未成年人接触香烟的“第一口烟”。

关于公共场所是否应该禁电子烟也多次引发争议。

今年5月15日开始施行的《北京市轨道交通乘客守则》中,补充了禁止吸电子烟的规定。民航局《关于驾驶舱内全面禁止吸烟的通知》也规定,运行各阶段中在驾驶舱内全面禁止吸烟(包括电子烟)。

“电子烟也会造成二手烟,这已经是不争的事实。”复旦大学控烟研究中心负责人郑频说,电子烟包含的细颗粒物等会危害健康,公共场所应禁止使用电子烟。

(新华社)



点滴小事,从我做起!